

福建、山西、河南发起“古建筑集章打卡活动”

宝藏城市“古建筑冒险”

北京青年报 新华社 海报新闻

大隐隐于市的“国宝”们正在静悄悄地等待被发现。

去年秋天,小红书上的一场“古建筑冒险”带火了山西,而今年5月至今,福建、山西、河南三省文旅部门联合小红书,发起“古建筑进阶指南”话题活动,自制概念视频《古建筑是个笨东西》,并落地覆盖九座城市的3条进阶探古线路和配套集章打卡活动,用新奇有趣的打卡玩法,鼓励大家探索更多古建筑故事,带动站内“搜集古建筑”相关话题曝光量破2.5亿,运城、福州、开封等地成为站内新晋热门古建筑打卡地。



福州三坊七巷的衣锦坊水榭戏台



泉州开元寺及东西塔

九座城市推出探古线路 年轻人热搜“古建筑故事”

古建筑是个“笨”东西? 社交平台上,该话题引发了网友热烈讨论。“山西古建的‘笨’,笨在满世界钢筋水泥了还以榫卯为尊,古建筑守旧人更‘笨’,为心中那点信仰,把半生献给古老的建筑。”——可正是这样的“笨”,才让人们得以看见中华古建的瑰丽一面。

徽派、京派、苏派、晋派、闽派、川派……中国古建筑在历史长河的发展中早已自成流派,并树立了多样的风格。在“搜集古建筑”的热度中,学习古建筑知识是不可缺少的环节。屋顶的“五脊六兽”指什么? 建筑也有“门当”和“户对”? 石狮子的公母如何区分? 这些问题都能轻松在热门话题中找到答案。

泉州被称作“众神在人间的办事处”,是中国唯一以整座城市之名入选的世界遗产,由22处代表性古迹遗址及其关联环境和空间构成。在其6.4平方公里的古城范围内,纵横交错着173条街巷,也被年轻人称为最适合

以City Walk方式旅行的城市。

今年的古建筑进阶指南话题活动选择山西、福建和河南成为首批推广宝地,是基于这些城市背后的深厚文化底蕴和古建筑资源:山西被誉为“地上文物之库”,保存了众多古建筑珍宝,去年的“山西古建筑入门指南”选择了入门的晋北线,今年则拓展了晋南线,从大热的平遥古城、乔家大院,一直到永乐宫、解州关帝庙等;福建的福州、莆田、泉州等地有明清古建筑与宋代木构交相辉映;河南除了龙门石窟,还有繁塔、阳台宫等古迹,古建筑旅行的种子可以在这些目的地开花。

在线下玩法方面,流行的古建筑集章打卡玩法依旧继续:将知名古建筑爱好者高赞的古建做成打卡印章,串联起三省九城路线。打卡本上详细介绍每个古建筑亮点,不仅具备趣味性,也可作为一本“古建筑搜集指南”,让线下活动在具有可玩性的同时,也提供了可“边玩边学”的知识科普。



泉州市鲤城区天后宫



游客在河南省开封市开封府观看表演 (本版均为新华社图)

避开热门经典 寻找“小众路线”

在持续超过一个月的古建筑旅游风潮中,网友的“热捧”不仅提升了当地景点的热度,还催生出了各种各样的新玩法,让原本历史悠远、面目严肃的古建,拥有了生动、趣味的新切面,拉近了和当代年轻人之间的距离。

其中,避开热门经典路线,分享“小众玩法”的古建“攻略”颇受关注。

在福州,有人发现,俯瞰“福州四大园林之首”芙蓉园的最佳机位,是在一墙之隔的酒店;有人分享,避

开人挤人的西街,去南洋风情的百年古建,哪些拍照点位最“出片”;有人发掘,热闹的三坊七巷旁,就隐藏着一座南方最古老的木质建筑——华林寺大殿。

在北京,位于先农坛内的北京古代建筑博物馆被网友称为“被严重低估的地方”,这里最不能错过的是位于太岁殿顶,有着最美天官藻井之称的镇馆之宝“隆福寺藻井”,它是国家一级文物,属于明代建筑。藻井分为六层,每层圆形主框架上都雕刻了精美的云纹图案。

打破“刻板印象” 发现古城新风景

不仅是小众路线、独特机位,那些容易被忽略的静谧之地,鲜少认知的历史典故,也被慧眼的网友们挖掘了出来。

有网友发现,在洛阳的白马寺300米旁,还有一座号称“中原第一比丘尼道场”的齐云塔院;还有网友发现,全国最漂亮壮观的山陕会馆,居然在河南。

在开封,有人惊叹于清代的彩绘木雕,有人强烈安利元代道观,有人发掘藏在公园里的开宝寺塔……

这样的玩法分享,也让城市宝藏鲜有人知的一面,被游客们发现、看见,并吸引他们留下。

比起热门的泉州,周边高铁不到半小时的莆田,也被视为还未被充分发掘、深受刻板印象之苦的宝藏城市。

在莆田,有人给出了“民间第一大厝”的木雕观赏指南;有人列出一日游City Walk的路线,从南山广化寺、释迦文佛塔、东山报恩寺,一路经过祭祀妈祖的东山湄洲妈祖行宫,始建于宋代的绶溪古桥,号称“东方威尼斯”、见证“涵江小上海”的东方二十五坎……

游客们对“古建筑进阶”玩法的持续探索,不仅持续让城市旅游的面貌变得更加立体、丰富,也让每个人的旅游体验更加丰富多彩。

打卡本边走边盖章 新玩法助力古建筑旅游破圈

为了进一步助推当地古建筑的热度,今年社交平台还特别邀约知名博主们,前往体验山西晋南线路,提前分享沿线古建筑内容和打卡本玩法,并以此渗透古建筑爱好者圈层,让山西等地古建筑被更多人知道。

打开封面精美的山西《古剑奇谭》打卡手册,内页是按照路线和城市顺序排列好的打卡地:从运城、临汾、晋中到太原,每一处都选择当地某个经典元素制作成了印章:卧佛寺的“先躺一步”,双林寺的“全国最帅韦陀”,关帝庙的

“做人就是‘勇’一点”,无一不让人忍俊不禁,开口称妙。

博主@午夜飞行VC的系列播客节目《晋南行记》登榜小宇宙五一假期推荐榜,引发古建筑爱好者圈层共鸣;中国摄影艺术家孙郡也为此到访山西拍摄古建筑。博主的打卡笔记引起了许多网友自发当起“自来水”宣传推荐,不少

游客专程因为打卡本而重走晋南线集章。几乎每一篇古建筑笔记的评论区都会有“想要这个打卡本,去哪裡”的声音。

在热门话题带动下,多个古建筑城市在社交平台的

热度增长迅猛:新晋“网红”运城,搜索同比增加近900%;泉州搜索同比增加近200%;洛阳搜索同比增加近170%;开封搜索同比增加180%;福州搜索同比增长超120%。

芎城法院和木垒法院共建

海都讯(记者 曾炳光 通讯员 沈志清)为切实增强做好援疆工作的政治责任感和历史紧迫感,落实审判业务、人才智力、物质装备“三管齐下”的方针,近日,应新疆木垒县人民法院邀请,漳州芎城区人民法院党组书记、院长林银木带领

考察组一行赴新疆昌吉州考察学习交流。

在木垒法院,党组书记、副院长董兆新,党组副书记、院长阿达力·依玛哈孜等对芎城法院交流考察组一行的到来表示热烈欢迎。为进一步加强漳州木两地法院的交流合作,双方签订了

共建协议,并举行资金捐赠仪式。为有力推进对木垒法院的援建工作,2024年3月,芎城法院选派业务骨干、审判业务能手、芎城法院审判委员会委员、四级高级法官蔡伟中到木垒法院挂职锻炼,有效推动两地法院加强业务交流合作。



日春茶业

RICHUN TEA

真品质 不二价

分类信息

广告热线: 0595-22567990
13850753316

遗失声明

福建泉州市大众吊装运输有限公司遗失车辆牌号为闽C66711(黄色)由泉港区运输管理所于2016年6月30日核发的中华人民共和国道路运输证,道路运输证号:闽交运管泉字350505002489号,声明作废。

分类广告

咨询服务热线:
22567990

租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集

招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)

地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)